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ACTA 47-2017 

 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO CUARENTA Y SIETE, CELEBRADA POR 

EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA ANA, EN EL SALÓN DE SESIONES, EL DÍA 
MARTES VEINTIUNO DE  MARZO DOS MIL DIECISIETE, AL SER LAS DIECINUEVE 

HORAS CON TRECE MINUTOS. 
  

MIEMBROS PRESENTES 
 
 

Montero Salas  Alexis Presidente 
Villalobos Brenes Adriana Regidor propietario 
Zamora Aguilar Karla Vicepresidente 
Sibaja Montero José Ramón Regidor propietario 
Solís Gómez Norma Regidora propietaria 
Marín Guerrero Luis Fernando Regidor propietario 
Córdoba Molina José Daniel Regidor suplente 
Chaves Ledezma Krisey Regidora suplente 
  
Salazar Zamora Cynthia Regidora suplente 
Yesenia Traña Castro   Regidora suplente 
Ureña Marín Danny Ricardo Regidor suplente 
Zumbado Vargas Damaris Regidora suplente 
  

 
 

Angulo Villalobos Saymon 
Fernando 

Síndico propietario 

Castro Araya José Roberto Síndico propietario 
Chinchilla Ramírez Guido Síndico propietario 
Soto Umaña José Antonio Síndico propietario 
Rivera Chaves Carmen Síndica propietaria 
Mena Mendoza Zaida   Síndica propietaria 
  

 
Álvarez Quesada Lorena Síndico suplente 
Rodríguez Robles Ana Yibe Síndica suplente 
Villalobos Cruz Christian Alonso Síndico suplente 
Castro Agüero Matilde Síndica suplente 
Sandi Pamela Chavarría Arias  Síndica suplente 
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MIEMBROS AUSENTES 
 

Chavarría Saborío Cesar Julio Regidor propietario 
  
  

 
LLEGADAS TARDÍAS 

 
NO HUBO. 

 
Preside: Sr. Alexis Montero Salas 
Alcalde Municipal: Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza. 
Secretario del Concejo Municipal: Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno 
 
Asesores:  
Lcdo. Carlos Mejías Arguedas 
Lcdo. Álvaro Rodríguez Mena 
Lcdo. Sergio Jiménez Guevara  
Lcdo. Mario Alberto Chaves Mata 
Lcdo. Juan Carlos Obando Umaña 
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Inicia la sesión a las 7:10 p.m.  
Saluda a los presentes. 
Llama a la Señora Regidora Catherine Vanessa Mora Chavarría para que sustituya al Señor 
Regidor Cesar Julio Chavarría Saborío  quien está ausente el día de hoy.  
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Hace lectura del orden del día.  

ORDEN DEL DÍA 
 
1. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTAS:  

1.1. Lectura y aprobación del Acta Ordinaria número 46-2016 de martes 14 de marzo del 
2017 

1.2. Lectura y aprobación del Acta Ordinaria número 21-2017 de jueves 23 de febrero del 
2017 
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2. ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE DE LA PRESIDENCIA 
2.1. Audiencia de Kirebe 
2.2. Audiencia Vecinos Barrio San Rafael 
2.3. Audiencia con ASSOESA mujeres emprendedoras. 
2.4. Informe final del expediente administrativo número: 01-PAPD-MSA-17 del auditor 

interno.  
2.5. Resolución Tribunal Supremo de Elecciones: No. 1938-M-SE-2017 de las 10 horas y 

00 minutos del 20 de Marzo  de 2017. 
2.6. La Presidencia informa 

3. CORRESPONDENCIA.  
4. INICIATIVA DE LOS SÍNDICOS 
5. INFORME E INICIATIVAS DEL ALCALDE MUNICIPAL 
6. DICTÁMENES DE COMISIONES: no hay.  
7. INICIATIVA DE LOS REGIDORES 

7.1. Mociones 
7.2. Asuntos Varios 

 
 

ARTÍCULO I. 
 

1.1 LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 46-2016 DE MARTES 14 

DE MARZO DEL 2017. 

 
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Somete a aprobación el acta 46-2017 
 
 
ACUERDO NÚMERO UNO: DE FORMA UNANIME: APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN 
ORDINARIA NÚMERO 46-2017 CELEBRADA EL DÍA MARTES 14 DE MARZO DEL 2017.  
 
Votos a favor: Karla Zamora, Adriana Villalobos Brenes, Norma Solís Gómez, Alex Montero 
Salas, José Ramón Sibaja Montero, Catherine Mora Chavarria y Luis Fernando Marín 
Guerrero. 
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1.2 LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA NÚMERO 21-2017 DE 

JUEVES 23 DE FEBRERO 2017. 

 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Somete a aprobación el acta extraordinaria 21-2017 
 
 
ACUERDO NÚMERO DOS: DE FORMA UNANIME: APROBAR EL ACTA DE LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA NÚMERO 21-2017 CELEBRADA EL DÍA JUEVES 23 DE FEBRERO 
DEL 2017.  
 
Votos a favor: Karla Zamora Aguilar, Adriana Villalobos Brenes, Norma Solís Gómez, Alex 
Montero Salas, José Ramón Sibaja Montero, Catherine Mora Chavarria y Luis Fernando 
Marín Guerrero. 

ARTÍCULO II. 

ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE DE LA PRESIDENCIA: 

 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
 
Juramentación de los nuevos miembros de la junta directiva del Comité de Deportes y 
Recreación de Santa Ana:  
 

1.-  Ana Isabel Fernández Vargas, cédula 1-0558-0072 
2.-  Carlos Figueroa Rivera, Cédula 1-0674-0040 
3.- Estela Vargas Morales, cédula 1-0768-0548 
5.- Ayal Joseph Bryant Montoya, Cédula 113000294 
6.- Elia María Calvo Núñez, cédula 111300941 
 
 
El nombramiento de un miembro de la Escuela Isabel La Católica por parte del Distrito Uruca 
y, la presentación del señor Emmanuel Morales del Concejo de la Persona Joven.  
 
Luego hace lectura del Orden del Día.  

Primero 
 
2.1 Audiencia de KIREBE 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 

16905



 
 

 

 

 

TEL: 2582 7286 – FAX: 2582 7284 secretariaConcejo@santaana.go.cr 5 

 

  

ACTA 47-2017 

Informa que el representante no pudo asistir por enfermedad. Por lo que no se atiende y se 
prosigue con el orden del día.  
 

Segundo 
 
2.2 Audiencia vecinos de Barrio San Rafael.  
 
Sr. René Aguilar 
Expresa la disconformidad por el proyecto de construcción de una torre de telecomunicación. 
Hace ver que han ocurrido desastres ambientales en la zona por la perforación de unos 
tanques sépticos, los cuales se dirigen a la vía pública. Además hace ver que existe un 
porcentaje de construcción en el lote de lo permitido y un irrespeto a la distancia mínima 
entre una torre y otra. Indica que ante SETENA se presentó un plano que no evidencia la 
realidad actual y otras circunstancias. Solicita una audiencia extraordinaria, así como una 
medida cautelar de paralizar las obras mientras se realiza investigación.  
Presenta fotografías de la situación.  
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Hace ver que el Concejo esta para escucharlo, en conversación con el Alcalde se decide 
atenderlos en sesión extraordinaria el día 6 de abril.  
 
Señor René Aguilar 
Consulta si las obras se detendrán, ya que para tal fecha estaría construida.  
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Señala que le Concejo ve la parte política, y ese tipo de decisiones la Administración.  
 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Saluda a los presentes. Se refiere al tema en cuestión. Señala que les entiende la situación y 
trae a colación que días atrás había venido otro grupo de vecinos con el mismo tema. Explica 
la tramitología que lleva adelante la Municipalidad de Santa Ana, en ese tema, la corporación 
no da permiso de colocación de torres, sino de construcción. Con respecto al trámite ante 
SETENA, es en esa instancia donde se deberán presentar los alegatos pertinentes. Explica 
las circunstancias para emitir una medida cautelar, y cómo es el trámite. Ante los hechos 
presentados, pueden acudir a varias instituciones. Explica por qué se atenderán hasta el día 
6 de abril. Ya que la más cercana ya tiene tema asignado.  
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Tercero  
2.3 Audiencia de Mujeres Emprendedoras. 
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Indica que el Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero  deja su curul y lo sustituye la 
Señora Regidora Cynthia Salazar Zamora. 
 
 
Lucia Morales, presidenta de Asociación. 
Saluda a los presentes. Expresa que nuevamente emite una queja. Se refiere a la percance 
que se tuvo con la feria de la cebolla, donde los organizadores ante la solicitud de 
participación les comunicaron de que no había espacio, además presentaron la carta donde 
se les adjudico un espacio por alrededor de unos 4 años por la Alcaldía y el Concejo. 
Manifiesta que el señor Mario Lobo, del CACSA, no le recibió la carta y no se le respeta el 
espacio que la Municipalidad de Santa Ana les dio. Solicita se documente el espacio que se 
les dio.  
 
Señora Regidora Catherine Vanessa Mora Chavarría 
Consulta a la señora Lucia si el espacio fue dado de manera fija. 
 
Lucia Morales, presidenta de Asociación. 
Expresa que se tiene 4 años de estar ahí, pero no hay documento que lo diga.  
 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Señala que es un tema recurrente. Expresa que existe un área de servicios económicos y 
junto al área de cultura se lleva el tema de las ferias. Hace ver que las ferias lo que buscan 
es apoyar los distintos sectores. Hace ver que el Concejo anterior tomo la decisión de darles 
tal lugar para que los domingos pudieran exhibir los productos que están en el tema del 
emprendedurismo. Manifiesta que los organizadores de las ferias solicitan un pago para 
sufragar gastos. Señala que sería bueno el coordinar con tiempo con los encargados para 
evitar circunstancias. Le hace ver a la señora Morales, que con la construcción del parque, el 
cual inicia terminada la feria de la Cebolla, se estaría cerrando el espacio que usualmente 
utilizan, porque está dentro del proceso constructivo. Dentro del parque se ideo espacios 
para apoyar a organizaciones.  
 
Lucia Morales, presidenta de Asociación. 
Agradece la información. Y reitera la situación de negatividad de recepción de documentos 
en el CACSA. A la vez manifiesta la queja contra el área de desarrollo económico y la parte 
cultural. Expresa que tiene un sentir de ser algo personal.  
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Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Le indica que se atiende su queja. Se propone a manera de moción, hacer una comisión para 
reglamentar y acercar a todos los grupos organizados para coordinar. 
 
Señora Regidora Catherine Vanessa Mora Chavarría 
Expone una moción más general, crear una comisión especial que su objetivo sea rendir un 
informe sobre el conflicto que viven las emprendedoras y se proponga los acuerdos 
necesarios, así como la organización necesaria con las demás organizaciones para 
solucionar el tema, dar un plazo para rendir el informe. 
 
Señor Regidor José Ramón Sibaja Montero 
Expresa que el Concejo es como el padre de las organizaciones sociales y se debe 
disciplinar en el tema. Expresa que tanto la moción de la presidencia como la que presenta la 
señora Mora, es la respuestas ideal al tema, esto para que el Concejo dicte las pautas 
necesarias.  
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Indica que reingresa el señor regidor Luis Fernando Marín. Señala que procederá a someter 
la dispensa de la moción que se estructura de la siguiente manera, nombrar una comisión 
para que se encargue de coordinar y ver todo lo concerniente a actividades del Cantón, y 
luego sugerir si es el del caso una reglamentación pertinente.  Somete a dispensa.  
En discusión. 
 
Señor Regidor Danny Ureña Marín 
Señala que la moción presentada por la regidora Catherine Mora, iba encaminada 
concretamente al caso en cuestión, que es el de las emprendedoras, puesto que ya existe 
una comisión que iba a trabajar sobre el tema de la reglamentación de las actividades.  
 
Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero 
Saluda a los presentes. Expresa que ya existe una comisión, que estaba a la espera de una 
documentación de salud para ser convocada. Manifiesta que la moción debería de ir en la 
línea de atender el tema de las emprendedoras. 
 
Señor Regidor José Ramón Sibaja Montero 
Expresa es que debe ser más preciso en el tema. Indica que la idea es que esa comisión 
informe o rinda un dictamen, que permita regular las relaciones entre las asociaciones y 
grupos que interactúan en medio de las actividades del Cantón. Destaca que las mujeres 
emprendedoras tienen un derecho adquirido.  
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Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Somete a votación la moción, para crear comisión especial de grupos organizados.  
Sugiere que sea de tres miembros. Los miembros son: Señora Regidora Catherine Vanessa 
Mora Chavarría, Señor Regidor Danny Ureña Marín y el Señor Síndico Guido Chinchilla 
Ramírez. Agradece a las emprendedoras su presencia. Indica que una recomendación será 
coordinar con el proceso desarrollo  local. El coordinador será el Síndico Guido Chinchilla. Un 
mes para rendir informe. 
 

ACUERDO NÚMERO TRES: CON DISPENSA DE TRÁMITE, DE FORMA UNÁNIME Y 
DEFINITIVAMENTE APROBADO:  

3.1CREAR UNA COMISIÓN ESPECIAL, PARA QUE DE FORMA COORDINADA CON EL 
PROCESO DE PROMOCIÓN SOCIAL Y DE DESARROLLO ECONÓMICO DE LA 
MUNICIPALIDAD DE SANTA ANA, RINDA UN INFORME EN RELACIÓN CON LA 
SITUACIÓN DE LAS EMPRENDEDORAS CON OTRAS ORGANIZACIONES DEL 
CANTÓN, A FIN DE DAR UNA SOLUCIÓN A ESTA PROBLEMÁTICA.   

3.2 POR PARTE DEL CONCEJO SE NOMBRA A GUIDO CHINCHILLA RAMÍREZ, 
CÉDULA 1-0574-0839 (COORDINADOR), DANNY RICARDO UREÑA MARIN, CÉDULA 1-
1351-0743, CATHERINE MORA CHAVARRÍA, CÉDULA 1-1334-0387.  

Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Catherine Mora Chavarría, José 
Ramón Sibaja Montero, Norma Solís Gómez, Adriana Villalobos Brenes, Luis Fernando 
Marín Guerrero.  

Cuarto  
 
2.4 Nombramiento de un miembro en Junta de Educación de la Escuela Isabel La Católica 
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Señala que a petición del Señor Síndico Saymon Fernando Angulo Villalobos, se nombre a 
un nuevo miembro de junta de educación de la Escuela Isabel La Católica, la persona 
designada por el Concejo de Distrito es  Luis Alberto Herrera Cantillo, cedula 106250313. 
Somete a dispensa el nombramiento. 
En discusión.  
Somete a votación. Unánime. 
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ACUERDO NÚMERO CUATRO: CON DISPENSA DE TRÁMITE, DE FORMA UNÁNIME Y 
DEFINITIVAMENTE APROBADO: NOMBRAR AL SEÑOR LUIS ALBERTO HERRERA 
CANTILLO, CÉDULA DE IDENTIDAD 1-0625-0313, COMO NUEVO MIEMBRO DE LA 
JUNTA DE EDUCACIÓN DE LA ESCUELA ISABEL LA CATÓLICA. SE LE CONVOCA A 
LA PRÓXIMA SEMANA PARA SU DEBIDA JURAMENTACIÓN.  

Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Catherine Mora Chavarría, José 
Ramón Sibaja Montero, Norma Solís Gómez, Adriana Villalobos Brenes, Luis Fernando 
Marín Guerrero.  

Quinto  
 
2.5 audiencia a Kirebe y vecinos  
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Expresa que hay representación de los miembros de KIREBE y vecinos de la zona, por lo 
que se atiende en audiencia.  
 
Marbelle Marín, representante del Barrio que esta frente a Terramix, urb. Monta y Barrio 
Marcial Aguiluz.Expresa que se tiene preocupación ante el anuncio del paso de aguas tratas 
por la zona. Hace ver que no hubo convocatorio para tal tema. Ante ello, manifiesta que los 
backhoe rompieron la calle, la cual tiene más de dos años de no tener arreglos, y los han 
dejado sin agua en varias oportunidades. Es una calle angosta y sin aceras en Barrio Marcial 
Aguiluz, así como la no presencia de hidrantes. Hace ver que los tres barrios están en 
disconformidad con el proyecto.  
 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Señala que lo que se está colocando en la zona es un afluente sanitario. Hace ver que todos 
los sectores donde hay un condominio colocan plantas de tratamiento, así como las 
urbanizaciones deben de tener planta, destaca que existen dos que la tienen. Indica que el 
afluente es para el agua tratada que debe ir a una quebrad o rio con fluidos permanentes. En 
cuanto al sector de pozos, solo se tiene 3 quebradas, Corrogres, Rodriguez y pilas, más al 
final el cañón de rio Virilla. Es en esos sectores donde se envían los afluentes sanitarios, por 
lo que no se puede decir que deposite a una caja de registro, deben hacer un afluente a 
parte de la red comunal. Indica que no son aguas negras, y si pasara, para tal fin está el 
Ministerio de Salud. Sobre la colocación de un hidrante, se expresó que había problemas con 
el agua potable en la zona y se realizó el cambio de la tubería. Con ello se tiene la 
oportunidad, expresa Oviedo, de instalar un hidrante, por lo que se puede hacer la solicitud a 
Acueductos. En cuanto a la expropiación, no es necesario, ya que ellos tienen la obligación 
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de retiros según legislación, para luego construir acera y cordón de caño, lo llamado media 
vía.  
 
Marbelle Marín 
Consulta sobre la altura de la calle del barrio de terramix. 
 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Le hace ver que el tema se analizó, y estriba en el hecho de que el material que está a la 
base es barro de olla, y de escarbar más, tendería a hundirse la calle. Hace ver que el realizó 
las consultas pertinentes y le refirieron de que no habría problemas.  
 
Marbelle Marín 
Reitera que hubo problemas con inundaciones.  
 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Le hace ver que aun la estructura no está terminada.  
Está en la anuencia de aclarar todas las dudas respectivas.  
 
Marbelle Marín 
Solicita que el representante de KIREBE se reúna con todos los vecinos para aclarar dudas.  
 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Expresa que la idea era que los representantes estuviesen en la sesión, no sabe si existe 
una justificación, se buscara la reunión.  
 

Sexto  
 
2.5 audiencia a Emmanuel Morales del Concejo de la Persona Joven 
 
Jason Gómez Ávila 
Hace una introducción del proyecto. 
 
Emmanuel Morales 
Expresa que son 4 los proyectos que se tienen definidos, para ello utiliza una presentación 
en powerpoint: 

1. Camino bachi, busca que ayuda a quienes no han obtenido el bachillerato. 
2. Pone a la vida: crear acciones para la promoción y defensa de la persona joven. 
3. Reforestando Santa Ana: formar parte activa de proyectos cantonales en esa 

temática. 

16911



 
 

 

 

 

TEL: 2582 7286 – FAX: 2582 7284 secretariaConcejo@santaana.go.cr 11 

 

  

ACTA 47-2017 

4. Skateboording y biker: generar espacios que beneficien a la practica 
 
India que se tiene un superávit del 2016 de ₡3,377,115.25 para el 2017 se tiene un monto de 
₡2,487,817.06  siendo en total ₡5,864,932.00.  
 
Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   
Felicita al señor Emmanuel, expresa que está casado con todos los proyectos presentados. 
Se refiere a la motivación al estudio. Indica que el presupuesto está bien justificado y por 
tanto no ve la necesidad de que pase por comisión. Por lo que mociona para que se 
dispense de trámite y se apoye el proyecto.  
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Somete a dispensa la moción. 
En discusión. 
Sufrientemente discutido. 
Somete a votación 
 
ACUERDO NÚMERO CINCO: CON DISPENSA DE TRÁMITE, DE FORMA UNÁNIME Y 
DEFINITIVAMENTE APROBADO: APROBAR LOS PROYECTOS PRESENTADOS POR 
EL PRESIDENTE DEL COMITÉ DE LA PERSONA JOVEN. LOS PROYECTO SON LOS 
SIGUIENTES: PROYECTO UNO: CAMINO A BACHI: MISIÓN: LA POBLACIÓN JOVEN 
QUE NO HA LOGRADO OBTENER EL TÍTULO DE BACHILLERATO; REDUCIR COSTOS 
DE PREPARACIÓN EDUCATIVA, A FIN DE VITAR EL PAGO A INSTITUTOS E 
IMPULSAR EL DESEO DE OBTENER EL TÍTULO BACHILLER. PROYECTO DOS: 
AYUDA AL PROGRAMA PONELE A LA VIDA: SIENDO EL PROGRAMA PROMOVIDO 
POR EL MINISTERIO DE SALUD Y EL CONSEJO NACIONAL DE LA PERSONA JOVEN 
Y BAJO EL PRINCIPIO DE CREAR ACCIONES PARA LA PROMOCIÓN Y DEFENSA DE 
LOS DERECHOS DE LA JUVENTUD DEL CANTÓN DE SANTA ANA, EL COMITÉ DE LA 
PERSONA JOVEN BUSCARÁ UNA ESTRATEGIA DE ARTICULACIÓN DE  ESFUERZOS 
QUE BUSQUEN  EL BENEFICIO DE LA PERSONA JOVEN. CON LA EJECUCIÓN DE 
ESTE PROYECTO SE ESPERA BENEFICIAR A UN TOTAL DE 1800 ESTUDIANTES. 
ACTIVIDAD: REFORESTANDO SANTA ANA: NACE POR LA NECESIDAD DE GENERAR 
UN PROCESO COMPLEMENTARIO DESDE LA JUVENTUD A LAS ACCIONES EN PRO 
DEL AMBIENTE QUE REALIZA LA MUNICIPALIDAD DE SANTA ANA Y LAS EMPRESAS 
PRIVADAS EN EL CANTÓN, LA IDEA PRINCIPAL ES FORMAR PARTE ACTIVA DE 
PROYECTOS CANTONALES QUE TENGAN COMO OBJETIVO LA SIEMBRA DE 
ÁRBOLES EN LAS ZONAS MÁS VULNERABLES EN MATERIA AMBIENTAL DEL 
CANTÓN. EL PROYECTO  SE EJECUTARÁ A PARTIR DEL MES DE ABRIL HASTA 
SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO. ACTIVIDAD: TARDE JUEVENIL DE 
SKATEBOARDING Y BIKERS: EN EL CANTÓN DE SANTA EXISTE UNA CARENCIA DE 
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ESPACIONS PÚBLICOS PARA LA REALIZACIÓN DEL SKATEBOARDING. MUCHOS 
JÓVENES PRACTICAN EL DEPORTES; SIN EMBARGO, POR ENDE SE CONSIDERA 
NECESARIO GENERAR ACTIVIDADES QUE BENEFICIEN Y PROMUEVAN NUEVAS 
PRÁCTICAS DEPORTIVAS PARA DIVERSIFICAR EL DEPORTE Y ATRAER A MÁS 
JÓVENES A SU PRÁCTICA.  RECURSOS, FUENTES, COSTOS Y PRESUPUESTOS: 
RECURSO DE SUPERÁVIT 2016: ₡3.377.115,25 (COLONES). PRESUPUESTO 2017: 
₡2.487.817,06 (COLONES) PARA UN TOTAL: ₡5. 864.932,31 (COLONES).  
 
 
Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Catherine Mora Chavarría, José 
Ramón Sibaja Montero, Norma Solís Gómez, Adriana Villalobos Brenes, Luis Fernando 
Marín Guerrero.  
 
Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   
 
Felicita al señor Emmanuel, expresa que está casado con todos los proyectos presentados. 
Se refiere a la motivación al estudio. Indica que el presupuesto está bien justificado y por 
tanto no ve la necesidad de que pase por comisión. Por lo que mociona para que se 
dispense de trámite y se apoye el proyecto.  
 

Sexto  
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Comunica que hay dos temas que deben ser vistos en la sala anexa, por lo que solicita a los 
regidores se trasladen.  
 

2.6 Informe final del expediente administrativo número: 01-PAPD-MSA-17 del auditor 
interno.  

2.7 Resolución Tribunal Supremo de Elecciones: No. 1938-M-SE-2017 de las 10 horas y 
00 minutos del 20 de Marzo  de 2017. 

 

Los regidores propietarios y suplentes, así como la señora Vicealcaldesa, se trasladan al 
Salón privado. El Regidor José Ramón Sibaja Montero, se inhibe de participar, toda vez que 
en uno de los asuntos por ver, él es parte. Una vez en el recinto privado, el Presidente del 
Concejo Municipal, hace lectura de las recomendaciones del Órgano Director, contenidas en 
el Informe Final del Expediente Administrativo número 01-PAPD-MSA-17 del Auditor interno. 
Se quedó en qué los asesores de las siguientes fracciones analizarán el informe final del 
órgano director, a fin de presentar las recomendaciones a los regidores con el fin de que 
éstos puedan tomar una decisión con respecto de este asunto. También se vió la Resolución 
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del Tribunal Supremo de Elecciones No. 1938-M-SE-2017 de las 10 horas y 00 del 20 de 
marzo de 2017, mediante la cual se notifica al Concejo Municipal la cancelación de 
credenciales de un regidor propietario de esta Municipalidad.  

Continúa con la sesión a las 9:05 pm. 

Séptimo  
 
 

2.8 La Presidencia informa 
2.8.1 Coopesana convoca al representante del Concejo Municipal para la Asamblea. 

 

ARTÍCULO III. 

CORRESPONDENCIA. 

3.1 Para trasladar 
 

1. Memorial MSA-GOT-GEM-02-0445-2017 de fecha 17 de marzo de 2017, remitido por 
el Ing. Eduardo Sosa Aguilar, Encardado Proceso de Geomática, Gestión de 
Ordenamiento Territorial, Municipalidad de Santa Ana. Adjunta estudio de ampliación 
de zonas CUS 3719, a nombre de la Sra. Florencia Komelsen Deck, plano catastro 
SJ-963738-1991. TRASLADAR A COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS. 
 

2. Memorial MSA-GOT-GEM-02-0446-2017 de fecha 17 de marzo de 2017, remitido por 
el Ing. Eduardo Sosa Aguilar, Encardado Proceso de Geomática, Gestión de 
Ordenamiento Territorial, Municipalidad de Santa Ana. Adjunta estudio de ampliación 
de zonas CUS 3497, a nombre de la Sra. Florencia Komelsen Deck, plano catastro 
SJ-1911487-2016. TRASLADAR A COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS. 
 

3. Memorial MSA-GOT-Alc-02-065-2017 de fecha 14 de marzo de 2017, remitido por el 
Ing. Jeffrey Zumbado Vargas, Dirección de Ordenamiento Territorial, Municipalidad de 
Santa Ana. Adjunta Proyecto Condominio Residencial Vertical Urban Flats, para 
análisis del Concejo Municipal. TRASLADAR A COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS  
 

4. Memorial UNCASA-025-2017 de fecha 16 de marzo de 2017, remitido por la Sra. 
Lilliana Alvarez Anchía, Presidente, Unión Cantonal de Asociaciones de Santa Ana. 
Entrega Estados Financieros III y IV Trimestre 2016 CECUDI. TRASLADAR A 
COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO. 
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5. Memorial MSA-GFT-VAL-02-176-2017 de fecha 16 de marzo de 2017, remitido por el 
Ing. Top. Guillermo Hernández Picado, Encargado del Departamento de Valoración, 
Municipalidad de Santa Ana. Recurso de apelación presentado por la Sr. Mayra 
Monge Corrales, en representación de Corporación C M J S.A. contra al avalúo 
municipal Nº 13140-2016 referente a la finca folio real 1-572955-000. TRASLADAR A 
LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE REMITA AL CONCEJO MUNICIPAL EL 
EXPEDIENTE Y EL RESPECTIVO INFORME TECNICO SOBRE EL CASO. 
TRASLADAR A COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS.E 

 
6. Memorial sin oficio de fecha 17 de marzo de 2017, remitido por el Sr. Luis Eduardo 

Guzmán M. Solicita ayuda por difícil situación económica. SE TRASLADA A LA 
ADMINISTRACIÓN PARA QUE LA UNIDAD DE VULNERABILIDAD Y RIESGO 
SOCIAL EMITA EL INFORME TÉCNICO CORRESPONDIENTE 
 

7. Memorial sin oficio de fecha 17 de marzo de 2017, remitido por el Sr. Rodolfo Antonio 
Ramírez Mora. Solicita ayuda por difícil situación económica. TRASLADAR A LA 
ADMINISTRACIÓN PARA QUE LA UNIDAD DE VULNERABILIDAD Y RIESGO 
SOCIAL EMITA EL INFORME TÉCNICO CORRESPONDIENTE. 
 

8. Memorial sin oficio de fecha 14 de marzo de 2017, remitido por la Sra. Editte Pérez 
Vanegas. Solicita ayuda por difícil situación económica, ya que su esposo sufrió un 
accidente en motocicleta y es el único sustento de la familia. TRASLADAR A LA 
ADMINISTRACIÓN PARA QUE LA UNIDAD DE VULNERABILIDAD Y RIESGO 
SOCIAL EMITA EL INFORME TÉCNICO CORRESPONDIENTE. 
 

9. Memorial sin oficio de fecha 17 de marzo de 2017, remitido por la Sra. Daniela 
Romero Sánchez, Compañía de Baile a Bailar se Ha Dicho. Solicita apoyo económico 
para participar en la  Feria de las Flores y Festival del Agua Colombia Medellín 
TRASLADAR A LA ADMINISTRACIÓN 

 
10. Memorial sin oficio de fecha 14 de marzo de 2017, remitido por el Sr. Ernesto Guevara 

Chaves. Corta de tres árboles de laurel de la india, los cuales no son autóctonos de la 
región, además están en la vía publica ubicados frente al Lubricentro Multiservicios 
Unidos del Oeste SE TRASLADA A LA ADMINISTRACION PARA QUE LA 
CONTRALORIA AMBIENTAL EMITA EL INFORME TECNICO 
CORRESPONDIENTE.  
 

11. Correo electrónico CPEM-174-16 de fecha 14 de marzo de 2017, remitido por la Sra. 
Guiselle Hernández Aguilar, Asistente de Comisión, Municipalidad de Santa Ana. 
Solicita el criterio de la institución en relación con el Expediente 20.154 “REFORMA 
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AL ARTÍCULO 10 DE LA LEY GENERAL DE CONCEJOS MUNICIPALES DE 
DISTRITO, Nº 8173 DE 7 DE DICIEMBRE DE 2001 Y SUS REFORMAS. SE 
TRASLADA AL LCDO. SERGIO JIMÉNEZ, ASESOR LEGAL.  

 
12. Correo electrónico CPEM-067-16 de fecha 13 de marzo de 2017, remitido por la Sra. 

Guiselle Hernández Aguilar, Asistente de Comisión, Municipalidad de Santa Ana. 
Solicita el criterio de la institución en relación con el Expediente 19.525 “REFORMA A 
LOS ARTÍCULOS 75 Y 76 DEL CODIGO MUNICIPAL, LEY Nº 7794  DE 30 DE ABRIL 
DE 1998, RELATIVO A LA CONSTRUCCION DE ACERAS Y CREACIÓN DE UNA 
CONTRIBUCIÓN ESPECIAL. ADICIÓN DE LOS ARTÍCULOS 75 BIS Y 75 TER AL 
CÓDIGO MUNICIPAL”. SE TRASLADA AL LCDO. CARLOS MEJÍAS, ASESOR 
LEGAL.  
 

13. Correo electrónico DH-209-2017 de fecha 17 de marzo de 2017 remitido por la Sra. 
Beatriz Obando Arias, Asamblea Legislativa. Solicita el criterio legal sobre el 
Expediente Nº 20.174 “LEY MARCO PARA PREVENIR Y SANCIONAR TODAS LAS 
FORMAS DE DISCRIMINACIÓN, RACISMO E INTOLERANCIA”. SE TRASLADA AL 
LCDO. JUAN CARLOS OBANDO, ASESOR LEGAL. 
 

14. Correo electrónico ECO-506-2017 de fecha 13 de marzo de 2017, remitido por la Sra. 
Nancy Vílchez Obando, Jefe de Área, Asamblea Legislativa. Solicita el criterio legal 
sobre el Expediente Nº 20.236. “LEY PARA ERRADICAR LA RESPONSABILIDAD 
FINANCIERA DE LOS JERARCAS DE LA ADMINISTRACION PÚBLICA, MEDIANTE 
ADICIÓN DE UN PÁRRAFO SEGUNDO AL ARTIVULO 44 DE LA LEY Nº 8131”. SE 
TRASLADA AL LCDO. LUIS ÁLVARO RODRÍGUEZ, ASESOR LEGAL. 
 

15. Fax AL-CPAJ-OFI-0368-2017 de fecha 15 de marzo de 2017, remitido por la Licda. 
Nery Agüero Montero, Jefa de Comisión, Asamblea Legislativa de la República de 
Costa Rica. Consulta proyecto Expediente 20.078, “LEY DE INCENTIVO AL 
RECICLAJE DE ENVASES PLÁSTICOS NO RETORNABLES Y EMPAQUES DE 
BEBIDA TETRABRIK, PARA EL FORTALECIMIENTO DEL SISTEMA NACIONAL DE 
ÁREAS DE CONSERVACIÓN (SINAC)”. SE TRASLADA AL LCDO. MARIO 
ALBERTO CHAVES, ASESOR LEGAL. 
 

3.2 Para tomar nota 
 

16. Memorial CCDRSA-ADMINI 095-2017 de fecha 17 de marzo de 2017, remitido por la 
Sra. Karla Barboza Sandi, Coordinadora Administrativa, Comité Cantonal de Deportes 
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y Recreación de Santa Ana. Adjunta acta original de la asamblea de asociaciones 
deportivas del cantón de Santa Ana que se realizó el 15 de marzo.. SE TOMA 
 

17. Memorial CCDRSA- ADMINI 087-2017 de fecha 14 de marzo de 2017, remitido por la 
Sra. Karla Barboza Sandi, Coordinadora Administrativa, Comité Cantonal de Deportes 
y Recreación de Santa Ana. Adjunta acta original de la asamblea de organizaciones 
comunales del cantón de Santa Ana que se realizó el 13 de marzo. SE TOMA 

 
18. Memorial CCDRSA- ADMINI 089-2017 de fecha 17 de marzo de 2017, remitido por la 

Sra. Karla Barboza Sandi, Coordinadora Administrativa, Comité Cantonal de Deportes 
y Recreación de Santa Ana. Adjunta el Convenio de la Constitución de la Red 
Cantonal de Actividad Física y Salud en el Cantón de Santa Ana, además en dicho 
convenio se adicionó promover la salud mental en nuestro cantón.SE TOMA 

 
19. Correo electrónico Nº24-SM-2017 de fecha 10 de marzo de 2017, remitido por la Sra. 

Juanita Villalobos Arguedas, Secretaria Municipal, Municipalidad de Montes de Oro. 
Trascripción de Acuerdo, relacionado con la “LEY QUE CONVOCA A UNA 
ASAMBLEA CONSTITUYENTE”. SE TOMA  
 

20. Correo electrónico SM-168-03-2017 de fecha 15 de marzo de 2017, remitido por el 
Sra. Marielos Marchena Hernández, Secretaria Concejo Municipal, Municipalidad de 
Puntarenas.  Trascripción de Acuerdo, relacionado con la “LEY QUE CONVOCA A 
UNA ASAMBLEA CONSTITUYENTE”. SE TOMA 
 

21. Correo electrónico SCMT-039-2017 de fecha 14 de marzo de 2017, remitido por la 
Sra. Yorleny Obando Guevara, Secretaria del Concejo, Municipalidad de Talamanca. 
Trascripción del acuerdo en relación a la Declaración del Interés Cantonal el 
Referéndum ciudadano de la “Ley que convoca a una Asamblea Constituyente”.  SE 
TOMA 
 

22. Memorial sin oficio de fecha 14 de marzo de 2017, remitido por el Sr. José Antonio 
Arce Jiménez, Director Ejecutivo, Fundación Líderes Globales. Invitación al próximo 
“ENCUENTRO INTERNACIONAL SOBRE DESARROLLO MUNICIPAL Y 
PRESUPUESTO PARTICIPATIVOS”, a realizarse del 21 al 27 de mayo de 2017 en 
Río de Janeiro, Brasil.  INVITAR 
 

23. Correo electrónico de fecha 17 de marzo de 2017, remitido por la Sra. Xenia Donato 
Monge, Asistente Administrativa, Unión Nacional de Gobiernos Locales. Invitación a la 
IX Asamblea Nacional la cual se realizará en el Hotel Holiday Inn San José Dwntown 
Aurola el día 31 de marzo de 2017 a las 8:30 a.m.  INVITAR 
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24. Correo electrónico de fecha 14 de marzo de 2017, remitido por LA Sra. Aura Cortés, 

Asistente de Presidencia y Dirección Ejecutiva. Adjunta agenda del Congreso de 
Energía 2017, proporcionado por la Cámara de Industrias de Costa Rica, a realizarse 
el jueves 06 de abril de 2017 en el Hotel Wyndham Herradura de 8:00 a.m. a 5:00 p.m. 
INVITAR 
 

3.2 Para tomar acuerdo 
No hay.  
 
Señor  Presidente Alexis Montero Salas    
Destaca el 22 sobre la invitación al “ENCUENTRO INTERNACIONAL SOBRE 
DESARROLLO MUNICIPAL Y PRESUPUESTO PARTICIPATIVOS”.  Hace ver que se hará 
una reunión para tomar decisión sobre el tema en cuanto a las dos invitaciones tanto a Corea 
como a Brasil.  
 

ARTÍCULO IV 
INICIATIVA DE LOS SÍNDICOS 

 
Señor  Presidente Alexis Montero Salas    
Presenta el art. IV 

4.1 Señor Síndico José Antonio Soto Umaña 
Saluda a los presentes. Comenta y solicita ayuda en cuanto a la situación de toma de agua 
de camiones en el rio oro. Como también se está dando un botadero a cielo abierto donde 
los camiones se orillan al lado del rio. Lo curioso es que es basura que viene de Escazú, 
Belén y Ciudad Colon una vez que terminan de hacer los jardines.  

ARTÍCULO V 

INFORME E INICIATIVAS DEL ALCALDE MUNICIPAL  

Primero 
 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Saluda a los presentes.  
 

5.1  Presenta el cambio de la Imagen Corporativa. 
Se refiere al tema y expresa que se decidió hacer un refrescamiento en la imagen de la 
Municipalidad de Santa Ana. Para ello están presentes Gabriela Zamora y Priscila Marin, 
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funcionarias de la empresa consultora. Expresa es que la imagen actual representa más a un 
sector y da la idea de un sol también, se busca con esta nueva imagen integrar todo el 
Cantón.  
 
Señora Vice Alcaldesa Laura Carmiol Torres 
La conceptualización que se tuvo desde la Municipalidad de Santa Ana, debe ser entendida 
de freten a dos usuarios, el público general y a los empleados municipales. La idea es una 
integración a nivel cantonal e internamente.  
 
Gabriela Zamora y Priscila Marin 
Para la presentación se utilizó una presentación en porwerpoint, que se tiene en el archivo de 
la Secretaria.  
 
Señor  Presidente Alexis Montero Salas    
Indica que no ve conexión con el Concejo Municipal, que se debería de buscar integrar.  
 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Le hace ver que el Concejo si está integrado dentro del logo. Expresa que fue un proceso de 
mucho trabajo, para llegar al isotipo del mapa del Cantón.  
 
 
 
Gabriela Zamora y Priscila Marin 
Agradece al municipio por la oportunidad de realizar el trabajo, y felicitan porque a nivel 
nacional seria pionera en desarrollar la imagen.  
 
Señora Regidora Krisey Chaves Ledezma 
Consulta sobre los colores del logo, en que se basaron, porque son distintos de la bandera.  
 
Gabriela Zamora y Priscila Marin 
Hace ver que no cambiaron los colores, sino que se hizo un refrescamiento de los pantones, 
es decir el código del color. Se buscó que no se pareciera a ningún partido político. Realizan 
algunas otras observaciones. 
 
Señor Síndico José Antonio Soto Umaña 
Hace referencia al tono del color verde que se utilizó en el diseño. Indica que le hubiera 
gustado que el tono reflejara más la realidad de las montañas de Salitral.  
 
Señor Sindico José Roberto Castro Araya 
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Saluda a los presentes. Expresa un voto de apoyo a la administración por el profesionalizar 
la institución.  
 
Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   
Se refiere al tema de los costos, por el hecho de remozar todos los espacios donde se 
encuentre el antiguo logo, consulta al Alcalde si ya hicieron cálculos de cuanto 
representaran. 
 
Señora Regidora Yesenia Traña Castro    
Expresa que como relacionista pública que es, no comparte los colores, ya que se ve algo 
como fúnebre, no se ve identificada. Consulta, si todavía se puede dar aportes, sugerencias 
de color, o ya está definido. 
 
Señora Vicepresidente Karla Zamora Aguilar   
Consulta sobre el color verde, ya que el utilizado es muy triste y no se ve reflejado el Cantón 
de Santa Ana y sus zonas verdes. Señala que le parece que hicieron la corrección al nombre 
del distrito de Uruca, que estaba indicado con Río Oro. En cuanto a los colores, consulta si 
se puede cambiar, además consulta si habrá que cambiar la bandera. 
 
Señor Regidor José Daniel Córdoba Molina             
Expresa el agrado por el trabajo, y hace ver que la realidad del Cantón es más compleja. Es 
una imagen moderna y fresca, y hace ver que pondrá en vanguardia entre las 
municipalidades del país.  
 
 
Gabriela Zamora y Priscila Marin 
Expresan que conversaran con el Alcalde para ver qué decisión se toma con respecto al 
color verde. Señala que las tipografías para todo lo que utilizara el Concejo están definidas.  
 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Agradece a las por el tiempo. Hace ver que no tiene que cambiarse la bandera ni el escudo, 
tan solo se presenta una imagen corporativa, asevera Oviedo.  Ante un cambio de bandera el 
defensor más grande seria el, ya que le correspondió junto con Rodrigo Mora hacer la 
bandera en 1987. Reitera que se refresca a la municipalidad con la imagen.  
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Segundo 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
 

5.2 Convoca a sesión Extraordinaria del día jueves 23 de marzo, con punto único la 
rendición de cuentas del periodo 2016 de acuerdo a lo que establece la normativa del 
Código Municipal.  será la  

Tercero 
 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
 
 

5.3 Memorial oficio MSA-GAD-PRV-02-038-2017 de fecha 20 de marzo del 2017, remitido 
por la Lcda. Maria Perez Angulo, Proveedora y presentado por el Lcdo. Gerardo 
Oviedo, Alcalde. Solicita acuerdo para realizar el aporte correspondiente al 
cumplimiento de la Ley 7552, aporte a las juntas de educación. 

 
Hace ver que se presenta solamente las escuelas y colegios que se pasan del monto que 
tiene autorizado la Alcaldía, esto según la Ley de Contratación administrativa, que puede 
firmar hasta por 24 millones. Hace lectura del desglose de los montos por instituciones. 
Además señala los montos de los aportes a las demás instituciones que no requieren de 
acuerdo del Concejo Municipal.  
 
Señor  Presidente Alexis Montero Salas    
Acoge como moción la solicitud del Alcalde.  
Somete a dispensa 
En discusión 
 
Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   
Señala que en el oficio que dirige la Lcda. María Pérez directamente al Alcalde se hace 
referencia al aporte para las Juntas de Educación, pero cuando se indica beneficiario se 
habla de escuela, por lo que es un asunto de forma o fondo. Pero hace ver que le gustaría 
que se evite cualquier mal entendido, y se realice la verificación.  
 
Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 
Se refiere a la consulta, y expresa que la Ley 7552 habla del nombre de la institución y el 
aporte para las juntas de educación y administrativas por parte de la Municipalidad.  
 
Señor  Presidente Alexis Montero Salas   
Suficientemente discutido 
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Somete a votación 

ACUERDO NÚMERO SEIS: CON DISPENSA DE TRÁMITE, DE FORMA UNÁNIME,  Y 
DEFINITIVAMENTE APROBADO: AUTORIZAR A LA ADMINISTRACIÓN PARA QUE SE 
REALICE EL APORTE CORRESPONDIENTE AL CUMPLIMIENTO DE LA LEY 7552 A 
LAS JUNTAS DE EDUCACIÓN Y ADMINISTRATIVAS SEGÚN EL SIGUIENTE DETALLE: 
ESCUELA EZEQUIEL MORALES AGUILAR ( ₡34.027.305.12), ESCUELA REPÚBLICA 
DE FRANCIA (₡27.357.328.00), ESCUELA DE PABELLÓN ( ₡42.236.240.49) LICEO DE 
SANTA ANA (₡97.652.633.68), ESCUELA ISABEL LA CATÓLICA ( ₡30.640.207.37), 
CINDEA SANTA ANA ( ₡35.788.595.95).  
 
Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Catherine Mora Chavarría, César 
Julio Chavarría Saborío, Norma Solís Gómez, Adriana Villalobos Brenes, Luis Fernando 
Marín Guerrero.  

Cuarto 
Señora Alcaldesa a.i.  Laura Carmiol Torres 
 

5.4 Memorial oficio MSA-ALC-02-187-2017 de fecha 20de marzo de 2017, remitido por 
Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza, Alcalde. Remite propuesta de declaración de interés 
público/ lote enclavado Urbanización del INVU de Santa Ana 

 
Presenta la propuesta para que sea analizada en una comisión.  
 
Señor  Presidente Alexis Montero Salas   
 
Indica que se traslada a la Comisión de Jurídicos.  
 

ARTÍCULO VI 

DICTÁMENES DE COMISIONES 

 
No hay.  
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ARTÍCULO VII 

INICIATIVA DE LOS REGIDORES 

7.1 Mociones: 
 
No hay. 

7.2 Asuntos Varios 

7.2.1 Carlos Mejías, asesor legal 
 
Se refiere a un recurso de apelación sobre una adjudicación de la Licitación Abreviada 
número 2016la-000021-01(elaboración de los estudios básicos, diseño y construcción de un 
polideportivo en Calle Zamora, Santa Ana. Hace ver que es un recurso estudiado de frente al 
expediente administrativo. Recomienda rechazar el recurso de revocatoria por improcedente 
y no tener un asidero legal para desvirtuar la adjudicación que se hizo en diciembre del año 
anterior al señor Alberto Arley Marin. Se confirma la adjudicación que ya el Concejo hizo. Por 
tener una apelación en subsidio se debe elevar al tribunal Contencioso como jerarquía 
impropia para de la última palabra en sede administrativa.  
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
 
Señora Regidora Catherine Vanessa Mora Chavarría  
 
Expresa que se inhibe de la votación por que la empresa Rodriguez Constructores son 
clientes de ella. 
 
Señor Presidente Alexis Montero Salas 
Llama al regidor Danny Ureña para la votación sustituyendo a la regidora Mora.  
Acoge como moción el informe presentado.  
Somete a dispensa. 
En discusión 
Suficientemente discutido 
Somete a votación.  
 

ACUERDO NÚMERO SIETE: DE FORMA UNÁNIME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO:  

7.1 ACOGER EL DICTAMEN DEL LCDO. CARLOS L. MEJÍAS ARGUEDAS, EN 
RELACIÓN CON EL RECURSO DE REVOCATORIA CON APELACIÓN INTERPUESTO 

16923



 
 

 

 

 

TEL: 2582 7286 – FAX: 2582 7284 secretariaConcejo@santaana.go.cr 23 

 

  

ACTA 47-2017 

POR MARVIN RODRÍGUEZ ESQUIVEL, CONTRA EL ACUERDO NÚMERO SEIS 
TOMADO POR EL  CONCEJO MUNCIPAL DE SANTA ANA EN LA SESIÓN NÚMERO 33 
DE FECHA 13 DE DICIEMBRE DE 2016 EN RELACIÓN CON LA ADJUDICACIÓN DE LA 
LICITACIÓN ABREVIADA NÚMERO 2016LA-000021-01(ELABORACIÓN DE LOS 
ESTUDIOS BÁSICOS, DISEÑO Y CONSTRUCCIÓN DE UN POLIDEPORTIVO EN CALLE 
ZAMORA, SANTA ANA.  

7.2 RECHAZAR EN TODOS SUS EXTREMOS EL RECURSO DE REVOCATORIA 
PRESENTADO POR RODRIGUEZ CONSTRUCTORES ASOCIADOS S.A. CONTRA EL 
ACUERDO DEL CONCEJO MUNCIPAL DE SANTA ANA TOMADO EN LA SESIÓN 
ORDINARIA NO. 33 DE 13 DE DICIEMBRE DE 2016 EN RELACIÓN CON LA 
ADJUDICACIÓN DE LA LICITACIÓN ABREVIADA NÚMERO 2016LA-000021-01 
(ELABORACIÓN DE LOS ESTUDIOS BÁSICOS, DISEÑO Y CONSTRUCCIÓN DE UN 
POLIDEPORTIVO EN CALLE ZAMORA, SANTA ANA. LO ANTERIOR DE 
CONFORMIDAD CON LO CONSIGANDO EN LOS ARTÍCULOS 84, 90, 91 DE LA LEY DE 
CONTRATACIÓN ADMINISTRATIVA, Y ARTÍCULOS 174 Y 185 DEL REGLAMENTO A LA 
LEY DE CONTRATACIÓN ADMINISTRATIVA, Y JURISPRUDENCIA  DEL TRIBUNAL 
CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO (VÉASE EL VOTO NO. 00026-2015 DE LAS 14:OO 
HRS DE 29 DE ENERO DE 2015).  

7.3 RECHAZAR EL RECURSO DE APELACIÓN POR IMPROCEDENTE DE 
CONFORMIDAD CON LO CONSIGANDO EN LOS ARTÍCULOS 84, 90, 91 DE LA LEY DE 
CONTRATACIÓN ADMINISTRATIVA, Y ARTÍCULOS 174 Y 185 DEL REGLAMENTO A LA 
LEY DE CONTRATACIÓN ADMINISTRATIVA, Y JURISPRUDENCIA  DEL TRIBUNAL 
CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO (VÉASE EL VOTO NO. 00026-2015 DE LAS 14:OO 
HRS DE 29 DE ENERO DE 2015).  

 7.4 MANTENER FIRME EL ACTO DE ADJUDICACIÓN RECURRIDO A TRAVÉS DEL 
RECURSO DE REVOCATORIA.   

7.5 DAR POR AGOTADA LA VÍA ADMINISTRATIVA.   

Votos a favor: Alex Montero Salas, Karla Zamora Aguilar, Catherine Mora Chavarría, César 
Julio Chavarría Saborío, Norma Solís Gómez, Adriana Villalobos Brenes, Luis Fernando 
Marín Guerrero.  
 
 
Señor  Presidente Alexis Montero Salas   
Se nombra al señor Sixto Villalobos Arias, cedula 1752727 en la comisión de Obras y Plan 
Regulador 
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7.2.2 Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   
Recuerda a la Alcaldía, el estado del proceso de remodelación del edificio. Además, el 
acuerdo sobre el aniversario del Cantón. Por otro lado, sobre las visitas a las obras 
realizadas, consulta si ya se ha definido algo al respecto. Y de frente a las obras aprobadas 
en el presupuesto 2017, desea saber si existe un cronograma para su realización. En cuanto 
a temas de la Secretaría del Concejo,  sugiere a la Secretaría dar atención a los temas 
pendientes. Desea saber para cuándo se va a tener un cronograma que manifiesta el control 
de los acuerdos.  
 

7.2.3 Señora Regidora Norma Solís Gómez 
Recuerda a los síndicos que el día miércoles 22 se tiene comisión de becas a las 6:00 p.m. 
 

7.2.3 Señora Regidora Krisey Chaves Ledezma 
Hace mención de las palabras de José Antonio, sobre la denuncia que expresó.  
 

7.2.3 S Señor  Presidente Alexis Montero Salas   
Indica que el día miércoles 22 de marzo hay reunión de la Comisión de Eventos Masivos en 
el Ministerio de Salud a las 9:00 a.m.  
 
 
SE LEVANTA LA SESIÓN: Siendo las veintidós horas con nueve minutos, el señor 
Presidente del Concejo Municipal, Alexis Montero Salas, da por concluida la Sesión Ordinaria 
número 47-2017. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sr. Alexis Montero Salas 
PRESIDENTE DEL CONCEJO 

Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno 
SECRETARIO DEL CONCEJO 
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